



與君一席話——

與高偉強長老談擴堂、信仰、人生

毛蟲

和高偉強長老交往總是輕鬆愉快的，因為他為人真誠、談話風趣幽默、通曉聖道，跟他聊天，他總可以天南地北無所不談。這次約他訪談，原意是總結過去大半年擴堂籌募工作，順道聚聚舊談談天，卻處處觸及到他的病。這並不意外，因為擴堂籌募工作開展之時，他仍然與病魔博鬥中。

「這要從上帝向我『報夢』說起。」他說。還是不改其風趣幽默的本色。二〇一一年十一月，高長老正要進行第二次化療，上帝在夢中清楚要求他擔起擴堂籌募的工作。

「我向上帝討價還價：『我這樣的身體狀況，開始了後，誰來結尾？』上帝這樣回答：『我是上帝，我的工作本不用人來完成，但我希望你在這事上有份。往後的事，我自有安排，你完成你的工，自然有人接棒。』」高長老說。

既是上帝交託這事，高長老爭取擔任擴堂籌募小組的召集人。他坦言，剛開始時毫無頭緒，但有個很強的信念：這是上帝的工作，不是單靠一兩個富裕會友支撐大局，而是群策群力，上帝會感動所有會友無分彼此同心奉獻。事實證明，認獻當中，大部份都是會友一點一滴集腋成裘累積起來，大額認獻只佔非常少數。

籌募工作從來不易，勸捐是要求人家真金白銀掏荷包拿出來，但總不能開口閉口都是錢錢錢那樣市儈。

「我希望教會上下同心，為擴堂出錢出力。我素來不擅長文字寫作，但上帝給了我靈感，我便以十段經文寫了一篇異象分享（刊於二〇一二年五月號《芥種》）：上帝是看重我們每一個人的奉獻。」

「及後祈禱小組叫我分享擴堂禱文，上帝又給了我靈感，讓我在極短時間內完成。」

踏入年中，籌募工作正式展開。教會派發認獻表、派發以教會外型設計的錢罌，還有大大小小的籌款活動，意味着所有人都要為擴堂踏出信心的第一步。

「我信上帝會預備，但錢從何來？擴堂不是為了一己虛榮，要一座更宏偉、更舒適、更華麗的教堂，而是以更好的硬件作為基礎，讓每個信徒有好的裝備，與撒旦打一場硬仗。」憑着這份內心的催迫，高長老開始了每週在崇拜週刊連載的「擴堂雜思」小品，有溫情、有教導、有分享、有反省。廿多篇下來，已成了會友每週必看的心靈讀物。「最初還有人為此感到奇怪，現在竟成了章回小說？哈哈！」高長老笑說。

的確，凝聚教會上下一心，真心樂意為神的家出錢出力，「擴堂雜思」實在起了凝聚人心之效，每一篇都是信仰的提醒。

還要繼續寫下去嗎？「自從害病以來，腦筋不再靈活，執筆忘字，握筆寫字也感吃力。寫出來的字東歪西倒龍飛鳳舞，哈哈！」高長老笑說。「近日的確沒有靈感，也許應該總結了。」

廿多篇的小品，當中談及的有異象分享、有信心、有祈禱，這些都是信仰的根基，是高偉強長老一直最着緊的事。

「教會要成長，硬件（教堂）不是最重要的，最不能忽略的是軟件，也就是傳福音的心志，有系統的牧養、栽培、與太太一起參加步行籌款





Bread & Blessing活動

門徒訓練，長執要走入人群，認識每隻大羊小羊，每個人都要事奉。」全民當事奉的囑咐聲繞在耳，彷如昨日。想起筆者的事奉之路，也是得高長老一手提攜多番鼓勵。

「我們現在面對的有危有機。籌募工作只進行了四、五個月，便已達標可讓工程上馬。這方面的順利叫人容易自滿，忘了一切都出自上帝的恩典。撒旦要攻擊我們的，不是擴堂的財政方面，而是信徒的信心。我們要活在上帝的話語中，做個有生命有追求的人，與神建立親密的關係，擔起大使命傳福音，否則更偌大的教堂也只會變得零星落索。」

「無論何時，都得儆醒。好像彼得後書所說的，人心自滿，以為還有時間吃喝玩樂，主再來時要後悔已來不及了。」

的確，步行籌款、B&B、賣物會…均令大家士氣高昂，正當眾人興高采烈、擴堂工作如火如荼時，眼前這位燃燒自己為主作工的主僕，吐出他的心底話。

「我可以看到的只是新堂的模型，卻沒有機會看到新堂建成後的模樣。這一刻我深深體會到希伯來書十一章所言：『信就是所望之事的實底、是未見之事的確據』；也明白亞伯拉罕最後『沒有得着所應許的、卻從遠處望見、且歡喜迎接』的那份心情。」

有遺憾嗎？有跟上帝討價還價嗎？「我感到很榮幸上帝讓我參與其中，沒有一點遺憾，沒有討價還價。」在他堅定的聲線中，筆者卻鼻子酸了。



步行結束，稍事休息

「以我的健康情況，本只可活上數個月，上帝卻容我活了一年又一年。此刻我仍然活着，是個神蹟。」

高長老說，他在病中的日子，上帝以祂的話語支持他，特別是他在過去一年仔細研讀以賽亞書，上帝的話成了他最大的安慰。他與筆者分享的幾節經文，也與眾《芥種》讀者共勉：

「不要懼怕，因為我與你同在；不要四處張望，因為我是你的 神，我必堅固你，我必幫助你；我必用公義的右手扶持你。」（賽41：10）

「你從水中經過的時候，我必與你同在；你渡過江河的時候，水必不淹沒你；你從火中行走的時候，必不會燒傷；火燄也不會在你身上燒起來。」（賽43：2）

「你們自出母腹，就蒙我懷抱；自出母胎，就蒙我提攜。直到你們年老，我還是一樣；直到你們髮白，我仍然懷抱你。我以前既然這樣作了，以後我仍必提攜你；我必懷抱你，也必拯救你。」（賽46：3-4）

感謝高長老忍着痛完成訪談，再次帶給《芥種》讀者屬靈的提醒。願主耶穌基督的恩惠慈愛伴隨着敬愛的高長老，以大能大力的手帶來醫治和平安，誠心所願。